

International Trade & Investment NewsLetter

Україна, Київ вул. Велика Васильківська 9/2, оф.67,

тел. (044) 287 48 38, (044) 287 76 76, (044) 284 37 77

www.jurimex.ua , www.jurblog.com.ua

Уряд має намір спростити для бізнесу митні процедури на кордоні

Так, передбачається внесення змін до Митного Кодексу України з метою створення законодавчих підстав для запровадження принципу так званого «єдиного вікна», що покликаний пришвидшити та спростити процедури торгівлі, а також скоротити часові витрати бізнесу на здійснення процедур митного оформлення товарів на кордоні України.



На своєму засіданні 6 червня 2018 року Кабінет Міністрів України підтримав запропоноване Мінікономрозвитку внесення відповідних змін щодо спрощення митних процедур при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності та експортно-імпортних операцій.

Основними складовими механізму реалізації таких змін та досягнення поставленої мети Мінікономрозвитку визначило, зокрема, швидкий та ефективний

електронний обмін документами між різними органами державної влади, зменшення кількості контролюючих органів на кордоні та спрощення проходження або повне скасування низки контрольно-дозвільних процедур, пов'язаних із зовнішньоекономічною діяльністю.

Зокрема, запропоновано всі дозвільні та супроводжуючі документи у сфері зовнішньоекономічної діяльності оформлювати в електронній формі з відображенням у "єдиному вікні" на сайті Державної фіскальної служби задля уникнення практики отримання необхідного документа в одному державному органі для подачі його в інший державний орган. Проте подачу документів в паперовому вигляді планується обмежити встановленням вичерпного переліку випадків, коли такі документи можуть подаватися.

Варто відмітити, що наразі законодавством передбачено подачу документів, необхідних для проходження товарами митних процедур, в електронному вигляді з накладення електронного цифрового підпису. Хоча для деяких видів товарів, що експортуються чи імпортуються, необхідним є отримання відповідної ліцензії, дозволу, сертифікату, що видаються переважно в паперовому вигляді.

Нагадаємо, що процес імплементації механізму «єдиного вікна» в Україні розпочався ще у 2016 році, проте без належного законодавчого та інформаційно-технологічного підґрунтя, і наразі ще не є завершеним та потребує його вдосконалення, зокрема внесення змін до низки законів та нормативно-правових актів. Впровадження "єдиного вікна" на кордоні є також і одним з міжнародно-правових зобов'язань України у рамках Світової організації торгівлі (СОТ).

Так, 5 квітня 2018 року Верховною Радою України у першому читанні був схвалений Проект Закону «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо запровадження механізму "єдиного вікна" та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України». Маємо надію, що прийняття даного законопроекту дасть змогу в повній мірі імплементувати принцип «єдиного вікна» та на практиці спростити для бізнесу митні формальності, що в свою чергу сприятиме міжнародній торгівлі та поліпшенню інвестиційної привабливості країни.

Законодавець має намір дозволити органам державної влади укладати імпортні контракти щодо товарів військового призначення та подвійного використання напряму із закордонними контрагентами.

7 червня 2018 року на розгляд Верховної Ради України було внесено проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо усунення штучних перешкод в сфері міжнародних передач товарів військового призначення та подвійного використання».

Основним мотивом такої законодавчої ініціативи народні депутати вважають штучні перешкоди створені нормативно-правовим регулювання в сфері міжнародних передач товарів військового призначення та подвійного використання, що призводить до тривалих затримок в укладенні і виконанні угод, до зайвих витрат з державного бюджету та породжує значний рівень корупції. Під такою штучною перешкодою мається на увазі в першу чергу встановлений законом обов'язок центральних органів державної влади, військових формувань та правоохоронних органів укладати імпорتنі контракти щодо військового призначення та подвійного використання через спеціально уповноважених Кабінетом Міністрів України суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.

Також в пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що така необґрунтовано складна процедура укладення імпорتنих контрактів перешкоджає співпраці України з іноземними партнерами в сфері передач товарів військового призначення та подвійного використання, про що їхні представники неодноразово публічно наголошували.

Таким чином, цим законопроектом законодавці планують дозволити центральним органам державної влади, військовим формуванням та правоохоронним органам укладати імпорتنі угоди щодо товарів військового призначення та подвійного використання не через суб'єктів господарювання – посередників, а напряму із закордонними контрагентами. Такі зміни також сприятимуть розвитку приватних українських виробників товарів військового призначення та подвійного використання та підвищать їхню конкурентоздатність на зовнішньому ринку.

Пропонується внести зміни, зокрема, до трьох законодавчих актів, а саме Законів України «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про державне оборонне замовлення» та «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання».

Підготувала:

Ірина САГАЙДАК, юрист, помічник адвоката